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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék a Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány gazdálkodásá-
nak törvényességét ellenőrizte 2014. január 1-jétől 2015. december 31-ig terjedő időszakra 
vonatkozóan. Megállapította, hogy gazdálkodásának törvényessége biztosított volt, a könyv-
vezetés és a gazdálkodás során a jogszabályi előírásokat betartotta. A 2014–2015. évi tevé-
kenységéről szóló jelentéseket és annak részeként a számviteli beszámolókat a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően elkészítette, a jogszabályban előírt közzétételi kötelezettségét tel-
jesítette, a gazdálkodásának, vagyoni helyzetének, valamint a közpénzek felhasználásának 
átláthatóságát biztosította. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

A pártok – a Magyarország Alaptörvényében biztosított, a népakarat kialakításában és kinyilvánításában történő köz‐
reműködésének elősegítése, az állampolgári tájékoztatás szélesítése, a politikai kultúra fejlesztése érdekében történő 
politikai képzés, kutatás, tudományos és ismeretterjesztő tevékenység támogatása érdekében – költségvetési támo‐
gatásra  jogosult alapítványt hozhatnak  létre.  Jogszabályi előírások alapján a pártalapítványok gazdálkodása törvé‐
nyességének ellenőrzésére az Állami Számvevőszék jogosult, ezért kétévente ellenőrzi a költségvetésből támogatás‐
ban részesülő pártalapítványoknak a gazdálkodását. 

Az Állami Számvevőszék stratégiájában megfogalmazta, hogy államháztartáson kívülre nyújtott költségvetési tá‐
mogatások és az ingyenes vagyonjuttatás ellenőrzésével hozzájárul ahhoz, hogy a közpénzeket a civil szervezetek is 
átlátható módon használják fel a közfeladatok szerződésben vállalt ellátása érdekében. A pártalapítványok gazdálko‐
dása szabályszerűségének bemutatásával az ellenőrzés értékteremtő módon járul hozzá az Állami Számvevőszék stra‐
tégiai céljainak megvalósításához, a nyilvánosság megfelelő tájékoztatásához. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány Alapító okirata és a gazdálkodására vonatkozó belső szabályozása 
megfelelt a jogszabályi előírásoknak, ami megteremtette a közpénzekkel való átlátható és ellenőrizhető gazdálkodás 
alapjait. 

A 2014. és a 2015. évre vonatkozóan a költségvetési terveket elkészítette, aminek következtében a kiszámítható, 
tervezhető gazdálkodás  feltételeit biztosította. A  támogatások elfogadása, elszámolása,  felhasználása megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak, a kiadások elszámolása szabályszerű volt.  

A 2014. és a 2015. évi tevékenységéről a jelentést és annak részeként a számviteli beszámolót a jogszabályi elő‐
írásoknak megfelelően készítette el, közzétételi kötelezettségének határidőben, az előírt módon tett eleget, ezáltal 
biztosította a gazdálkodásának, vagyoni helyzetének, valamint a közpénzek felhasználásának átláthatóságát. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak megállapítása 

volt, hogy a Szövetség a Polgári Magyarországért Alapít‐

vány törvényesen gazdálkodott‐e, az éves számviteli be‐

számolók  és  a  tevékenységéről  szóló  éves  jelentések  a 

jogszabályi előírásoknak megfeleltek‐e, a könyvvezetés és 

gazdálkodás során a vonatkozó jogszabályi rendelkezése‐

ket és belső előírásokat betartotta‐e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány 
 

A Pártalapítványi tv.1 alapján a pártok a politikai kultúra fejlesz‐
tése érdekében tudományos, ismeretterjesztő, kutatási és ok‐
tatási tevékenységük elősegítésére a Párt tv.2‐ben meghatáro‐
zott mértékű  költségvetési  támogatásra  jogosult  alapítványt 
hozhatnak létre. 

A Fidesz ‐ Magyar Polgári Szövetség a törvény által biztosí‐
tott lehetőség alapján 2003‐ban létrehozta a Szövetség a Pol‐
gári Magyarországért Alapítványt. 

A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány Alapító 
okirata3 szerinti célja,  

 a politikai kultúra fejlesztése, a nemzeti elkötelezettség és a keresz‐
ténydemokrata eszmekör jegyében, az ország határain belül, illetve 
a határon túli magyarság lakta területeken tudományos, kutatási te‐
vékenységek szervezése, elsősorban a társadalomtudományok (tör‐
ténelem, közgazdaságtan, jog, politika, szociológia stb.) körében, 

 majd ezen kutatások eredményeinek felhasználásával is oktatási, is‐
meretterjesztő  tevékenységek  végzése, mely  jelentős mértékben 
hozzájárulhat az állampolgárok közéleti ismereteinek szélesítéséhez, 
a politikai szféra, a pártok és az állampolgárok kapcsolatának erősí‐
téséhez, valamint a határon túli magyarság nemzeti elkötelezettsé‐
gének fejlesztéséhez, nemzettudatának erősítéséhez,  

 valamint  a  professzionális  politika  tudományos  igényű  vizsgálata, 
majd ennek eredményeként  javaslatok, új módszerek, eljárások ki‐
dolgozása  a  politikai  tevékenység minőségének,  hatékonyságának 
javítása érdekében, amelyek a politikai rendszer egészének jobb, ha‐
tékonyabb,  a  közjót  fokozottan  szolgáló  működéséhez  járulhat 
hozzá. 

Fenti célokat a Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány  

 korszerű oktatási,  tudományos,  ismeretterjesztő  tevékenységi  for‐
mák szervezésével, illetve támogatásával; 

 kutatási tevékenység szervezésével, illetve támogatásával; 

 előadások, konferenciák szervezésével illetve támogatásával; 

 tanulmányok, szakkönyvek, egyéb kiadványok kiadásával, illetve ki‐
adásuk támogatásával; 

 bel‐ és külföldi szaklapok, szakfolyóiratok, illetve szakkönyvek meg‐
vásárlásával;  

 a célokkal összefüggésben kiírt pályázatokon való részvétellel való‐
sítja meg. 

A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány a törvényi előírások‐
nak  megfelelően  a  2014.  évben  570 671 ezer Ft,  a  2015.  évben 
529 700 ezer Ft költségvetési támogatást kapott. 

 



 

8 

 

AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Társadalmi elvárás a közpénzek értékelvű, rendeltetésszerű felhasználása, 
a  közpénzekből  nyújtott  támogatások  átláthatóságának megteremtése, 
amelyhez az ÁSZ4 az államháztartásból nyújtott támogatások ellenőrzésé‐
vel kíván hozzájárulni. A Párt tv. 9/A § (1) bekezdése alapján a politikai kul‐
túra fejlesztése érdekében tudományos,  ismeretterjesztő, kutatási, okta‐
tási tevékenység folytatása céljából létrehozott pártalapítványok gazdálko‐
dása törvényességének ellenőrzése – Pártalapítványi tv. 4. § (2) bekezdése 
értelmében – az ÁSZ feladata. E törvény 4. § (4) bekezdése alapján az ÁSZ 
kétévente – kötelező jelleggel – ellenőrzi azoknak a pártalapítványoknak a 
gazdálkodását, amelyek költségvetési támogatásban részesültek. 

Az ÁSZ, mint az Országgyűlés ellenőrző szerve a pártalapítványok gaz‐
dálkodása  törvényességének/szabályszerűségének értékelésével hozzájá‐
rul ahhoz, hogy a  társadalom objektív képet alkothasson a pártalapítvá‐
nyok működéséről.  Az  ellenőrzés  eredményeinek  célzott  felhasználói  a 
nyilvánosság, a jogalkotó, továbbá a pártalapítványok esetén azok alapítója 
és szervei. A jelentésben foglalt megállapítások, következtések és javasla‐
tok alapján a  törvényalkotók konkrét  lépéseket  tehetnek a pártalapítvá‐
nyokra vonatkozó szabályozások megváltoztatása, átláthatóbbá, ellenőriz‐
hetőbbé tétele irányába. Az ellenőrzött szervezetek szintjén a hiányossá‐
gok, szabálytalanságok feltárása, az ennek kapcsán megfogalmazott meg‐
állapítások elősegíthetik a pártalapítványok szabályszerű gazdálkodását. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

 — A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány gazdálko-
dásának törvényessége biztosított volt-e?    

 
 
 

 — A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány könyvveze-
tése és gazdálkodása során a vonatkozó jogszabályi rendelke-
zéseket és belső előírásokat betartották-e? 

   

 
 
 

 — A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány tevékenysé-
géről szóló éves jelentések, az éves számviteli beszámolók a 
jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e? 
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Szabályszerűségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2014.  január 1. – 2015. december 31. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés tárgyát képezte a Szövetség a Polgári Magyarországért Ala‐
pítvány gazdálkodása, a könyvvezetés szabályozása és gyakorlata szabály‐
szerűsége, az éves számviteli beszámolókra és a Szövetség a Polgári Ma‐
gyarországért Alapítvány  tevékenységéről szóló éves  jelentésekre vonat‐
kozó kötelezettség teljesítése, valamint a gazdálkodáshoz kapcsolódó el‐
lenőrzések javaslatainak hasznosítására irányuló tevékenység. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ  jogszabályban meghatározott  feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá‐
hoz volt szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv.5 1. § (3) bekezdése, 5. § (3) bekezdése, a Pártalapítványi tv. 4. § 
(2) és (4) bekezdései. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, a jelen ellenőrzésre irányadó ÁSZ mód‐
szertan figyelembe vételével végezte. 

Az ellenőrzés ideje alatt a Szövetség a Polgári Magyarországért Alapít‐
vánnyal  történő kapcsolattartás az ÁSZ SZMSZ6‐ének vonatkozó előírásai 
alapján történt. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az  ellenőrzési  kérdések  megválaszolásához  szükséges  bizonyítékok 
megszerzése  az  ellenőrzött  által  rendelkezésre  bocsátott  dokumentu‐
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés‐
feltevés (információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt. A mintavételezés véletlen mintavételi eljárással történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz‐
tak  egyrészt  az  ellenőrzési  program  részletes  szempontjainál  felsorolt 
adatforrások, másrészt minden egyéb – az ellenőrzés folyamán – feltárt, az 
ellenőrzés szempontjából információt tartalmazó dokumentum. 

Az  ellenőrzés  lefolytatásához  a  Szövetség  a  Polgári Magyarországért 
Alapítvány a tanúsítványok elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által 
kért  dokumentumok  elektronikus megküldésével  szolgáltatott  adatokat. 
Az így rendelkezésre bocsátott adatok, információk, a tanúsítványok adatai 
valódiságának kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány gazdálko-
dásának törvényessége biztosított volt-e? 
  

Összegző megállapítás  Az SZPMA7 gazdálkodásának törvényessége biztosított volt. 

1.1. számú megállapítás Az SZPMA gazdálkodása szervezeti kereteinek kialakítása a jogsza‐
bályi előírásoknak megfelelt. 

AZ SZPMA ALAPÍTÓ OKIRATA  megfelelt a Ptk.18, a Párt tv. 

és a Pártalapítványi tv. rendelkezéseinek. Az Alapító okirat rögzítette – a 
Ptk.1‐ben meghatározott kötelező tartalmi elemeken túl – a Kuratórium9 
döntési jogköreit és felelősségét a vagyon kezeléséért, a pénzügyi, szakmai 
és gazdasági tevékenységért. Az Alapító okirat rendelkezett arról, hogy az 
SZPMA működésének és gazdálkodásának ellenőrzésére a háromtagú FB10 
jogosult, amelynek tevékenységét az FB az általa megállapított ügyrendben 
szabályozta. Az FB – az éves költségvetés, az éves beszámoló, a könyvvizs‐
gálói jelentés és az SZPMA éves tevékenységéről szóló jelentés vonatkozá‐
sában – előzetes véleményezési jogát és kötelezettségét, valamint az ala‐
pítványi  feladatok  ellátására  létrehozott munkaszervezet működését  az 
SZMSZ1‐511 szabályozta.  

Az SZPMA cél szerinti tevékenységéből származó bevételeinek, költsé‐
geinek,  ráfordításainak elkülönített nyilvántartási kötelezettségét az Ala‐
pító okirat és a Számlarend1,212 határozta meg. 

Az SZPMA beszámolási kötelezettségét a Számv. vhr.13‐ben foglaltaknak 
megfelelően  egyszerűsített  éves  beszámoló  elkészítésével  teljesítette. 
Könyvvezetési kötelezettségének az ellenőrzött időszakban a Számv. tv.14‐
ben, valamint a Számv. vhr.‐ben foglaltaknak megfelelően kettős könyvvi‐
tel vezetésével tett eleget. 

Az SZPMA könyvvezetését a Számv. vhr. előírásai szerint megbízási szer‐
ződés alapján külső szervezet végezte, akinek tagja rendelkezett a Számv. 
tv.‐ben meghatározott  képesítéssel és a  szolgáltatás nyújtására  jogosító 
engedéllyel. 

1.2. számú megállapítás Az SZPMA gazdálkodására vonatkozó belső szabályozás megfelelt a 
jogszabályi előírásoknak. 

SZÁMVITELI POLITIKÁVAL15 az SZPMA a Számv. tv.‐ben elő‐

írtaknak megfelelően  rendelkezett,  ami  tartalmilag megfelelt  a  Számv. 
vhr.‐ben foglaltaknak. 

Az SZPMA az eszközök és a források értékelésére vonatkozó szabályokat 
a  Számviteli  politikájában  rögzítette,  a  Pénzkezelési  szabályzata1,216  a 
Számv.  tv.‐ben  foglalt előírásoknak megfelelt. Az SZPMA Leltározási sza‐
bályzatát17 elkészítette a Számv. tv. szerint, önköltségszámítási szabályzat 
készítésére a Számv. tv. alapján nem volt kötelezett. 
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Az SZPMA a gazdálkodására vonatkozó további szabályokat részben az 
Alapító okiratban, részben az SZMSZ1‐5‐ben határozta meg. Az SZMSZ1‐5 tar‐
talmazta a támogatási szerződésekkel kapcsolatos szabályokat is. 

1.3. számú megállapítás Az SZPMA alapcélja ellátásához kapcsolódó gazdálkodási tevékeny‐
sége szabályszerű volt. 

Az SZPMA a gazdálkodására vonatkozó különös szabályokat – az SZPMA‐
hoz történő csatlakozás, a támogatások elfogadásának szabályait – a Párt‐
alapítványi tv., az Ectv.18, valamint az Ecvhr.19 előírásainak megfelelően az 
Alapító okiratban rögzítette. 

A Ptk.1‐ben  foglaltaknak megfelelően  az  SZPMA  az Alapító okiratban 
rendelkezett az Alapítvány alapcél szerinti vagyona felhasználásának sza‐
bályairól. Az SZPMA a Számviteli politikában rögzítette, hogy vállalkozási 
tevékenységet nem folytat. 

Az  SZPMA  két  alapítványt  hozott  létre,  a  PSZA‐t20  a  2004.  évben 
5 000 ezer Ft, a PKA‐t21 pedig a 2009. évben 6 000 ezer Ft induló vagyonnal 
alapította. Az SZPMA a PSZA‐t kérelmére – a Polgári Szemle lapszámainak 
kiadásával kapcsolatos költségekre, valamint működési költségek fedezé‐
sére – 2014. évben 5 000 ezer Ft, 2015. évben 5 600 ezer Ft támogatásban 
részesítette. A PKA‐t az ellenőrzött  időszakban az SZPMA  támogatásban 
nem részesítette. A Fővárosi Törvényszék 2015. június 2. napján jogerőre 
emelkedett végzésével megállapította a PKA megszűnését. 

2. A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány könyvveze-
tése és gazdálkodása során a vonatkozó jogszabályi rendelke-
zéseket és belső előírásokat betartották-e? 
 

Összegző megállapítás  Az SZPMA könyvvezetése és gazdálkodása során a vonatkozó 
jogszabályi rendelkezéseket és belső előírásokat betartották. 

2.1. számú megállapítás Az SZPMA a 2014–2015. években a jogszabályi és a belső szabályo‐
zási előírásoknak megfelelően elkészítette a költségvetési terveket. 

KÖLTSÉGVETÉSI TERV  készítési kötelezettségét az SZPMA az 

Ecvhr. és az Alapító okirat előírásainak megfelelően teljesítette. 

2.2. számú megállapítás Az SZPMA a támogatásokat szabályszerűen fogadta el, használta fel 
és számolta el. 

Az SZPMA úgy alakította ki számviteli, nyilvántartási rendszerét, hogy az 
biztosította a bevételek Számv. vhr. szerinti részletezettséggel történő ki‐
mutatását. 

A KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSRA az SZPMA a Párt tv. 

alapján  jogosult volt. A 2014. évben az általános országgyűlési képviselő 
választások miatti év közbeni változtatások után összesen 570 671 ezer Ft, 
míg 2015. évben 529 700 ezer Ft költségvetési támogatásban részesült. A 
támogatási összegek kifizetése az előírásoknak megfelelően negyedéven‐
ként az SZPMA pénzforgalmi számlájára történt. 
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Az SZPMA a költségvetési  támogatások mellett magánszemélyektől a 
2014–2015. években egy‐egy alkalommal kapott támogatást, a 2014. év‐
ben 62 ezer Ft, míg a 2015. évben 3 000 ezer Ft összegben. A 2014. évben 
egy külföldi alapítványtól (CES22) is részesült támogatásban, amelynek ösz‐
szege 155 ezer Ft volt. A támogatások elfogadása megfelelt a Pártalapítvá‐
nyi tv.‐ben előírtaknak. A 2014. évi külföldi jogi személytől és a 2015. évi 
természetes személytől kapott támogatás esetében az SZPMA eleget tett 
a közzétételi kötelezettségének, a támogatást nyújtó személyét és a támo‐
gatás összegét közzétette honlapján. 

A központi költségvetésből, valamint a magánszemélyektől kapott tá‐
mogatások könyvelése a Számv. vhr., valamint a Számviteli politika és a 
Számlarend1,2 előírásainak megfelelően történt. 

2.3. számú megállapítás Az SZPMA kiadásainak elszámolása szabályszerű volt. 

Az SZPMA beruházásaira, felújításaira fordított összegek felhasználása, va‐
lamint az anyagjellegű‐ és személyi  jellegű költségek, ráfordítások kifize‐
tése, elszámolása szabályszerű volt. 

A beszerzett eszközök és immateriális javak értékének meghatározása 
és azok besorolása megfelelt Számv. tv.‐ben előírtaknak, az azokkal kap‐
csolatos kötelezettségvállalások az SZMSZ1‐5 előírásai szerint történtek. A 
beszerzett tárgyi eszközöket és immateriális javakat a 2014. évi analitikus 
nyilvántartásból készített összesítő kimutatás, illetve a 2015. évi mennyi‐
ségi leltár tartalmazta, azok értékcsökkenésének elszámolása megfelelt a 
Számv. tv.‐ben előírtaknak, valamint a Számviteli politikában és a Számla‐
rend1,2‐ben rögzített szabályoknak. 

Az anyagjellegű‐ és személyi jellegű költségek, ráfordítások, valamint a 
beruházásokra, felújításokra fordított kiadások elszámolása a Számv. tv., az 
SZMSZ1‐5 és a Pénzkezelési szabályzat1,2 előírásainak megfelelően történt. 

A NYÚJTOTT TÁMOGATÁSOK  elbírálásának, folyósításának, 

nyilvántartásának, elszámolásának, a támogatásokról való beszámoltatásá‐
nak rendjét az SZPMA az Alapító okiratban és a SZMSZ1‐5‐ben rögzítette, az 
elszámolás és a nyilvántartás rendjét a Számlarend1,2‐ben határozta meg. 

Az SZPMA által nyújtott támogatásokról az Alapító okirat és az SZMSZ1‐
5‐nek megfelelően minden esetben a Kuratórium döntött, a támogatottak‐
kal támogatási szerződést kötöttek. A kifizetett összegek könyvekben tör‐
ténő  elszámolása  és  azok  nyilvántartása  a  Számlarend1,2‐nek megfelelő 
volt. Az SZPMA a  természetes személyeket a  jogi személyeknek nyújtott 
támogatásoktól eltérően az Szja tv.23 adta lehetőséggel élve ösztöndíj ke‐
retében támogatta, támogatási szerződések megkötése mellett, amelyek‐
ben tartalmi elszámolási kötelezettséget írtak elő. 

A támogatások felhasználásának ellenőrzése megtörtént, azok elfoga‐
dásáról a Kuratórium döntött. Az ellenőrzések során nem célszerinti  fel‐
használást nem állapítottak meg, visszafizetési kötelezettsége egy támoga‐
tottnak keletkezett, aki az SZPMA által küldött felszólítást követően a ma‐
radvány összeget visszafizette. 



Megállapítások 

15 

3. A Szövetség a Polgári Magyarországért Alapítvány tevékeny-
ségéről szóló éves jelentések, az éves számviteli beszámolók a 
jogszabályi előírásoknak megfeleltek-e? 
 

Összegző megállapítás  Az SZPMA a 2014–2015. évi tevékenységéről szóló jelentése‐
ket és annak részeként a számviteli beszámolókat a jogszabá‐
lyi előírásoknak megfelelően készítette el. 

3.1. számú megállapítás Az SZPMA a 2014–2015. évi tevékenységéről szóló jelentési, beszá‐
molási és közzétételi kötelezettségének szabályszerűen tett eleget. 

A TEVÉKENYSÉGÉRŐL SZÓLÓ JELENTÉSEKET  az 

SZPMA elkészítette, amelyek megfeleltek a Pártalapítványi  tv.‐ben, vala‐
mint a Számv. vhr.‐ben rögzített tartalmi és formai követelményeknek. Az 
SZPMA a Pártalapítványi tv. alapján az éves jelentések közzétételéről gon‐
doskodott, azokat a Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Hivatalos 
Értesítőben való közzététel céljából az IM‐nek24 határidőben megküldte. 

A Számv. tv. és a Számv. vhr., valamint a Számviteli politika előírásainak 
megfelelően az SZPMA az ellenőrzött időszak mindkét évében eleget tett 
egyszerűsített éves beszámoló készítési kötelezettségének. 

A  mérleg  fordulónapra  elkészített  leltárak  és  főkönyvi  kivonatok  a 
Számv. tv.‐ben előírtaknak megfelelve alátámasztották a számviteli beszá‐
molóban feltüntetett adatokat. A leltárban és a főkönyvi könyvelésben ki‐
mutatott nettó értékek az ellenőrzött időszakban az analitikus nyilvántar‐
tásokkal alátámasztottak voltak. Az SZPMA az eszközök bekerülési értékét 
a Számv. tv. és a Számv. vhr. előírásainak megfelelően vette számításba. 

SZÁMVITELI BESZÁMOLÓIT   az  SZPMA  a  Számv.  tv.  és  a 

Számv. vhr. előírásainak megfelelően készítette el. A Pártalapítványi  tv.‐
ben  előírtaknak  megfelelően  az  SZPMA  beszámolóját  a  Kuratórium  a 
Számv. tv.‐ben megjelölt május 31‐i határidőt megelőzően mindkét évben 
jóváhagyta. A beszámolók közzétételéről és letétbe helyezéséről az SZPMA 
szabályszerűen gondoskodott, azokat a Cnytv.‐ben25 rögzített előírásokat 
betartva, az előírt határidőben megküldte az OBH‐nak26. 

Az SZPMA a Pártalapítványi tv. szerint fennálló, a támogató személyek 
és szervezetek közzétételére vonatkozó kötelezettségének honlapján ele‐
get  tett,  az  Info  tv.27‐ben  foglalt  közzétételi  kötelezettségét  teljesítette, 
mert kérésre közérdekből nyilvános adatot szolgáltatott, valamint eleget 
tett a Kbt.28 szerinti 2014. és 2015. évi közbeszerzési tervre vonatkozó köz‐
zétételi kötelezettségének is. 

A VAGYON VÉDELME  a 2014. és 2015. évben az SZPMA‐nál biz‐

tosított volt, az Alapító okiratban meghatározott célok megvalósításához 
szükséges  vagyon  rendelkezésére  állt,  amelyet  a Pártalapítványi  tv.‐ben 
meghatározott célokkal összhangban használt fel. 
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3.2. számú megállapítás Az FB a gazdálkodással kapcsolatos feladatait az Alapító által előír‐
taknak megfelelően végezte. 

Az Alapító okiratban előírt, a gazdálkodás ellenőrzésére vonatkozó kötele‐
zettségének az FB eleget, a gazdasági tartalmú kérdésekről határozat for‐
májában döntéseket hozott. Az FB ülésein önálló napirendi pont keretében 
tárgyalta az SZPMA éves költségvetéseit és beszámolóit, a könyvvizsgálói 
jelentést, továbbá a könyvvizsgálói szerződés módosítását és a honlappal 
kapcsolatos korszerűsítési kérdéseket. 

3.3. számú megállapítás A  külső  ellenőrzések  az  SZPMA  számára  javaslatokat nem  fogal‐
maztak meg. 

KÜLSŐ ELLENŐRZÉST  az ellenőrzött időszakban az SZPMA‐nál 

a 2015. év elején lezajlott – a 2012–2013. évekre kiterjedő – ÁSZ ellenőr‐
zésen kívül, a Kuratórium szabad elhatározásából megbízott könyvvizsgáló 
végzett. 

Az  SZPMA  a  Számv.  tv.  és  a  Számv.  vhr.  szerint  nem  volt  kötelezett 
könyvvizsgálatra. Ennek ellenére a Számv. vhr.‐ben biztosított lehetőségé‐
vel élve az ellenőrzött időszakban számviteli beszámolójának felülvizsgála‐
tával könyvvizsgálót bízott meg. A könyvvizsgáló az SZPMA beszámolóit hi‐
telesítő záradékkal látta el, megfogalmazott véleménye szerint a beszámo‐
lók az SZPMA pénzügyi és vagyoni helyzetéről megbízható és valós képet 
adtak, javaslatokat a gazdálkodási és számviteli tevékenység vonatkozásá‐
ban nem fogalmazott meg. 
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MELLÉKLETEK 

  I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
adomány  A civil szervezetnek  ‐  létesítő okiratban rögzített céljaira  ‐ ellenszolgáltatás nélkül 

juttatott eszköz, illetve nyújtott szolgáltatás (forrás: Ectv. 2. § 1. pontja); az a pénz‐
beli  vagy  természetbeni  juttatás, amelyet az adományozó az adományozott  civil 
szervezet alapcéljának, illetve közhasznú céljának elérésére ellenszolgáltatás nélkül 
juttat. (forrás: 350/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet 1. § (5) bekezdés a) pontja) 

A közhasznú szervezet részére törvényben meghatározott közhasznú tevékenysége 
támogatására, valamint az egyházi jogi személy részére törvényben meghatározott 
tevékenysége támogatására, továbbá a közérdekű kötelezettségvállalás céljára az 
adóévben visszafizetési kötelezettség nélkül adott támogatás, juttatás, térítés nél‐
kül átadott eszköz könyv szerinti értéke, térítés nélkül nyújtott szolgáltatás bekerü‐
lési értéke, feltéve hogy az nem jelent az e törvényben meghatározottakon túl va‐
gyoni előnyt az adományozónak, az adományozó tagjának vagy részvényesének, ve‐
zető tisztségviselőjének, felügyelőbizottsága vagy igazgatósága tagjának, könyvvizs‐
gálójának, illetve ezen személyek vagy a természetes személy tag vagy részvényes 
közeli hozzátartozójának azzal, hogy nem minősül vagyoni előnynek az adományozó 
nevére,  tevékenységére  történő  utalás.  (a  társasági  adóról  és  az  osztalékadóról 
szóló 1996. évi LXXXI. törvény 4. § 1/a. pont) 

alapítvány  Magánszemély, jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági tár‐
saság (a továbbiakban együtt: alapító) ‐ tartós közérdekű célra ‐ alapító okiratban 
alapítványt hozhat létre. Alapítvány elsődlegesen gazdasági tevékenység folytatása 
céljából nem alapítható. Az alapítvány  javára a célja megvalósításához szükséges 
vagyont kell rendelni. Az alapítvány jogi személy. Az alapítvány a bírósági nyilván‐
tartásba vételével jön létre. (Forrás: Ptk.1 74/A. § (1) – (2) bekezdés) 

Az alapítvány az alapító által az alapító okiratban meghatározott tartós cél folyama‐
tos megvalósítására létrehozott jogi személy. Az alapító az alapító okiratban meg‐
határozza az alapítványnak  juttatott vagyont és az alapítvány szervezetét. Alapít‐
vány nem alapítható gazdasági‐vállalkozási tevékenység folytatására. Az alapítvány 
az alapítványi cél megvalósításával közvetlenül összefüggő gazdasági tevékenység 
végzésére jogosult. Alapítvány nem lehet korlátlan felelősségű tagja más jogalany‐
nak, nem létesíthet alapítványt és nem csatlakozhat alapítványhoz. (Forrás: Ptk.229 
3:378§, 3:379. § (1) ‐ (3) bekezdés) 

beruházás  A tárgyi eszköz beszerzése, létesítése, saját vállalkozásban történő előállítása, a be‐
szerzett tárgyi eszköz üzembe helyezése. A beruházás a meglévő tárgyi eszköz bőví‐
tését, rendeltetésének megváltoztatását, átalakítását, élettartamának, teljesítőké‐
pességének közvetlen növelését eredményező tevékenység. (Forrás: Számv. tv. 3. § 
(4) bekezdés 7. pont) 

Felügyelő Bizottság  Az alapítók a létesítő okiratban három tagból álló FB‐t hozhatnak létre, azzal a fel‐
adattal, hogy az ügyvezetést a  jogi  személy érdekeinek megóvása  céljából ellen‐
őrizze. Ha az alapítványnál felügyelőbizottság működik, a tevékenységét az alapító 
részére végzi,  tevékenységéről évente az alapítói  jogok gyakorlójának számol be. 
(Forrás: Ptk.2 3:36–3:28 §, 3:400. §) 
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költségvetési támogatás  Az államháztartás alrendszerei terhére nyújtott pénzbeli vagy nem pénzbeli jutta‐
tás, amelyet a  támogató nem elsősorban ellenszolgáltatás ellenében, de konkrét 
program megvalósítása vagy meghatározott időszakban a támogatott szervezet mű‐
ködtetése érdekében nyújt. (Civil tv. 2. § 15. pont) 

A társadalombiztosítás pénzügyi alapjai kivételével az államháztartás központi al‐
rendszeréből ellenérték nélkül, pénzben nyújtott  támogatások,  ide nem értve az 
adományokat, segélyeket, felajánlásokat, a pártok és pártalapítványok támogatá‐
sát. (forrás: az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 2. § (1) bekezdés n) 
pont) 

kuratórium  Az alapítvány kezelő/ügyvezető szervezete. (forrás: Ptk.2 3:397. § (1) bekezdése) 

pártalapítvány  A politikai kultúra fejlesztése érdekében, tudományos, ismeretterjesztő, kutatási és 
oktatási tevékenység folytatása céljából pártok által létrehozott, külön jogszabály‐
ban – a Pártalapítványi tv. 1. § és 3. § (1) bekezdése – meghatározott, jogi személy‐
nek minősülő egyéb szervezet, speciális jogállású alapítvány (Forrás: Párt tv. 9/A. § 
(1) bekezdés, Pártalapítványi tv. 1. §, Ectv. 1. § (2) bekezdés, 2. § 6. c) pont, Számv. 
tv. 3. § (1) bekezdése 4. pont, Számviteli vhr. 2. § (1) bekezdés k) pont, (2) bekez‐
dése, 3. § (1), (5)‐(6) bekezdései, 4. § (1) bekezdés) 
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  II. SZ. MELLÉKLET: 2014. ÉVI EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓ MÉRLEGE, EREDMÉNYKIMUTATÁSA 
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  III. SZ. MELLÉKLET: 2015. ÉVI EGYSZERŰSÍTETT ÉVES BESZÁMOLÓ MÉRLEGE, EREDMÉNYKIMUTATÁSA 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

Az ellenőrzött szervezet vezetője az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési 
jogával nem élt, a jelentéstervezetre észrevételt nem tett. 

 
 

                                                                                                                                      
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el‐
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr‐
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na‐
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen‐
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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